



## Medlem af Inatsisartut Doris Jakobsen SIUMUT

### Besvarelse af §37spørgsmål – vedr. lukning af Jern og Metalskolen

Kære Doris Jakobsen, SIUMUT

Naalakkersuisut takker for dine spørgsmål vedrørende lukning af Jern og Metalskolen, som jeg på vegne af Naalakkersuisut vil besvare herunder:

#### Spørgsmål til Naalakkersuisut:

**Hvis det er korrekt, at Naalakkersuisut har igangsat nedlukningen af Jern & Metalskolen, skal jeg hermed bede om svar til følgende spørgsmål.**

Indledningsvis skal Naalakkersuisut gøre opmærksom på, at der ikke er taget skridt til lukning af Jern og Metalskolen i Nuuk og flytte skolen fysisk til Sisimiut.

Naalakkersuisut har bedt skolernes ledelse om en undersøgelse af fordele og ulemper, ved en eventuel fysisk sammenlægning af skolerne i Sisimiut. Dette på baggrund af Naalakkersuisuts ønske om viden omkring mere rationel løsning af skolernes fysiske organisering.

Hvis en nærmere undersøgelse bliver aktuel, agter Naalakkersuisut at nedsætte en arbejdsgruppe, med henblik på tilvejebringelse af data, som senere vil indgå i en eventuel efterfølgende indstilling, om fremtidig samlet fysisk placering af uddannelserne i begge skoler.

- 1. Hvad er begrundelsen for, at den ekstraordinære møde for bestyrelsen for J&M blev indkaldt med kun 2 dages frist?**

**Svar: Ad. 1.**

Formanden for bestyrelsen fremsendte mail til medlemmerne omkring det omtalte ekstraordinære møde d. 13. maj 2011, og mødet blev holdt d. 18. maj 2011.

- 2. Hvorfor er informationer tilbageholdt for J&M's bestyrelse?**

**Svar: Ad. 2.**

Bestyrelsen for Bygge og Anlægs- samt Jern og Metalskolen blev af formanden informeret om sagen d. 13. maj 2011. Der er ikke tilbageholdt informationer for bestyrelsesmedlemmerne.

07. juni 2011  
Sagsnr. 2011-044291  
Dok. Nr. 645168

Postboks 1029  
3900 Nuuk  
Tlf: +299 34 50 00  
Fax: +299 32 20 73  
Email: klln@nanoq.gl  
www.nanoq.gl

**3. Hvornår skete beslutningen for lukningen på politisk niveau?**

**Svar: Ad. 3**

Naalakkersuisut besluttede d. 09. dec. 2010, at brancheskolerne Bygge- og Anlægsskolen (B&A) og Jern- og Metalskolen (J&M) sammenlægges til en skole med to geografiske udbudssteder under fælles administration fra 1. januar 2011. Der er således ikke taget beslutning om lukning af skolen.

**4. Hvad er formålet med planerne for lukning af J & M?**

**Svar: Ad. 4.**

Som nævnt er der ikke tale om lukning af Jern- og Metalskolen jf. indledningen.

**5. Vil der ske afskedigelser af undervisere?**

**Svar: Ad. 5.**

Nej, alle undervisere bibeholdes, idet der blot er tale om administrativ omlægning. Forstanderstillingen er dog nedlagt og erstattet med en stilling som uddannelseschef.

**6. Hvad er planerne for flytningen af elever og undervisere til Sisimiut?**

**Svar: Ad. 6:**

Der er pt. ingen planer om at flytte elever eller undervisere til Sisimiut jf. indledningen.

**7. Hvis der skal flyttes fra Nuuk til Sisimiut, er indkvartering for elever og undervisere klar?**

**8. Hvis der sker flytning til Sisimiut, er kollegiekapaciteten ok?**

**Svar: Ad. 7. + Ad. 8**

Som nævnt er der pt. ingen planer om at flytte Jern- og Metalskolen til Sisimiut. Hvis det på sigt bliver aktuelt med flytning af skolen fysisk til Sisimiut vil Naalakkersuisut først afklare problemstillingerne før flytning.

**9. Hvis J & M skal flyttes til Sisimiut, hvad skal de nuværende bygninger anvendes til?**

**a. Og hvilke planer er der for de kollegier der bliver tomme?**

**Svar: Ad. 9.**

Af ovennævnte årsager har Naalakkersuisut ingen overvejelser i forhold til de stillede spørgsmål.

**10. I hvilken udstrækning er undervisere, elever, bestyrelse og Sanaartornermik Ilinniarfik involveret?**

**a. Har en høring været ude i forbindelse med flytteplanerne?**

**Svar: Ad. 10**

Bestyrelsen har været involveret i opstillingen af fordele og ulemper i forbindelse med Naalakkersuisuts ønske om at få vurderet konsekvenserne af en mere rationel løsning i forhold til skolernes fysiske organisering, og da der udelukkende er tale om en vurdering af mulighederne, har det ikke været aktuelt med en høring.

**11. Hvorfor er Inatsisartuts Uddannelsesudvalg ikke involveret?**

**Svar: Ad. 11.**

Som det fremgår af ovennævnte svar, har der ikke været tale om dispositioner fra Naalakkersuisuts side, som på nuværende tidspunkt gav anledning til at involvere Inatsisartuts Uddannelsesudvalg.

Inussiarnersumik inuulluaqqusilluta

Med venlig hilsen



Palle Christiansen